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м. Харків, Україна 

 

Артеріальна гіпертензія (АГ) посідає провідне місце в структурі 

захворюваності населення всього світу і є причиною фатальних ускладнень у 

вигляді інсульту, інфаркту та серцевої недостатності. Провідні вчені створили 

переконливу доказову базу застосування антигіпертензивних засобів та на цій 

підставі розробили міжнародні та вітчизняні рекомендації лікування хворих із 

гіпертонічною хворобою, що характеризується домінантним синдромом. а саме 

АГ. 

Особливість гіпертонічної хвороби полягає в тому, що існують вікові, 

гендерні відмінності розповсюдженості, патогенезу, клінічних проявів, 

гемодинаміки цієї патології. Важливе значення має фармакокінетична 

характеристика ліків із гіпотензивним ефектом при лікуванні хворих різних 

вікових груп. Значну увагу привертають пацієнти старших вікових груп як 

найбільш вразлива частина популяції. 

Актуальність такого напряму підкреслена в рекомендаціях 

2013 ЕSC/ESH, 2018 ЕSC/ESH, в яких виділені рубрики та підрубрики, 

присвячені веденню хворих похилого віку з АГ. Оприлюднені рекомендації 

міжнародного товариства гіпертензії (2020 International Society of Hypertension 

global hypertension practice guidelines (2020 ISH), які також містять пропозиції 
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стосовно лікування гіпертензивних хворих старше 65 років. У цих документах 

представлені ключові позиції, які дають відповіді на такі дискусійні запитання: 

чи є АГ у хворих похилого віку патологічним станом, що потребує медичного 

втручання, які антигіпертензивні препарати є оптимальними для контролю 

високого артеріального тиску (АТ) в геріатричній популяції. 

Встановлено, що в процесі старіння в організмі відбуваються специфічні 

прояви, що асоціюються з дисфункцією ендотелію, дисбалансом пресорних та 

депресорних систем, структурною перебудовою судин, зниженням їх 

еластичності, що є платформою для розвитку хвороб, асоційованих з віком. 

Доведено, що підвищений АТ у хворих похилого віку представляє вагомий 

фактор ризику кардіальних та цереброваскулярних ускладнень в порівнянні з 

пацієнтами молодого віку і тому потребує безумовно медикаментозного 

лікування. Стосовно антигіпертензивної терапії в більшості рекомендаціях 

містяться положення, що відносяться до хворих з АГ. Сучасні існуючі 

рекомендації з ведення хворих на АГ наголошують, що хворі з 2 та 3 ступенем 

АГ повинні отримувати терапію впродовж життя. 

Вагомим критерієм антигіпертензивного менеджменту в похилому віці є 

результати рандомізованих клінічних трайлів. Починати лікувати хворого 

похилого та старечого віку потрібно з монотерапії, призначаючи невеликі дози 

препарату з поступовим підвищенням дози згідно з вимогами титрування. Із 

метою запобігання ортостатичної гіпотензії доцільно розподіляти дозу 

препарату впродовж доби відповідно до її максимальної дії і перенести прийом 

на ті години, що забезпечать рівномірне зниження АТ. У разі відсутності 

ефекту від монотерапії необхідно додати хворому інший антигіпертензивний 

препарат. Хворі з АГ у віці за 65 років представляють собою гетерогенну 

медичну групу, потрібно пацієнт-орієнтоване лікування, що передбачає 

індивідуальний підхід з оцінкою клінічних показників, аналізом фізичного та 

психічного стану, коморбідного перебігу.  

Необхідно моніторувати стан пацієнта з регулярним контролем АТ та 

лабораторних показників. Із метою підвищення якості життя особи похилого 
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віку з артеріальною гіпертензією потребують мультидисциплінарного 

персоніфікованого ведення. 
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